

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

14-20.03.2022

№ 8

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



430 НАРКОПРЕСТУПЛЕНИЙ ВЫЯВЛЕНО ЗА ДВА МЕСЯЦА В КАЗАХСТАНЕ

За два месяца текущего года в республике выявлено 430 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе 285 фактов сбыта и 22 контрабанды, передает Polisia.kz. Изъято около 475 кг наркотиков, из них почти 50 кг синтетики. Ликвидировано 8 нарколабораторий. Они выявлены в Нур-Султане, Алматы, Актюбинской, Алматинской, Восточно-Казахстанской областях. За организацию подпольных наркопроизводств задержано 16 человек. Буквально на днях актюбинскими наркополицейскими задержан 30-летний житель областного центра, у которого изъято 850 грамм мефедрона. Подозреваемый в арендованном доме занимался незаконным изготовлением синтетических наркотиков в особо крупном размере, в том числе наркотики были изъяты из 24 закладок, которые они успели сделать вместе с подельником. Также изъяты приспособления для изготовления с адреса проживания.

«С развитием информационных технологий усовершенствовались и способы распространения наркотических средств, теперь основной площадкой незаконного оборота стал интернет. Нередки случаи, когда для вербовки новых участников незаконного оборота наркотиков используются интернет-ресурсы по найму рабочих и специалистов. Для выявления таких фактов мы не только самостоятельно мониторим сайты, предлагающие работу. Налажено взаимодействие с популярным провайдером таких услуг – ТОО «OLX Group». Благодаря этому в текущем году выявлено и удалено 50 объявлений по найму «закладчиков» наркотиков под видом предложений курьерской работы. Эта работа продолжается.

Аналогичные вопросы прорабатываются с казахстанским администратором сервера Telegram, где уже выявлено 440 чатов, занимающихся анонимной продажей наркотиков.

Обеспечен доступ к информационной системе «Кибернадзор» Министерства информации и общественного развития, что позволяет в автоматическом режиме выявлять интернет-ресурсы с противоправным контентом для последующего их блокирования в установленном порядке.

К слову, за последние три года в этом мессенджере выявлено 2318 нарушений, в отношении которых администрации мессенджера направлено 104 уведомительных письма. По данным Министерства информации и общественного развития, только за два месяца текущего года удалено 2316 противоправных материалов, в том числе телеграм-каналов и телеграм-ботов», – отметил начальник управления Департамента по противодействию наркопреступности МВД РК Бахытжан Амирханов.

В прошлом году выявлено свыше 1600 интернет-ресурсов, содержащих информацию о распространении наркотиков, из них почти 1200 заблокированы, по остальным проводится соответствующая работа. С начала текущего года заблокировано 408 интернет-ресурсов. Удалены более 10 тысяч граффити-рисунков с соответствующими электронными ссылками.

Кроме того, в рамках законопроекта «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты по вопросам защиты прав ребенка» планируется урегулировать правила функционирования социальных сетей и мессенджеров на территории Казахстана: создание их представительств, введение обязанности по ограничению доступа или удалению противоправной информации. Эти меры позволят блокировать интернет пространство от такого контента и обезопасить несовершеннолетних пользователей от информации, пропагандирующей потребление наркотиков.

Министерство внутренних дел предупреждает и призывает граждан быть бдительными. Не принимать предложения о работе администратором сайта, курьера без проверки характера работы. Однако такие «наниматели» сразу говорят, что работа не законна, и привлекают будущих работников высоким заработком и возможностью в любой момент выйти из выгодного бизнеса. Как правило, именно закладчики и наркокурьеры задерживаются полицией и приговариваются судом к длительным годам лишения свободы. <https://polisia.kz/ru/430-narkoprestuplenij-vyyavleno-za-dva-mesyatsa-v-kazahstane/>



АНТИНАРКОТИЧЕСКИЕ ЛИСТОВКИ РАЗДАВАЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ВОЛОНТЕРЫ В КОКШЕТАУ

«Нет аптечной наркомании». Под таким лозунгом в Акмолинской области прошла очередная антинаркотическая акция: полицейские совместно с волонтерами города Кокшетау организовали раздачу тематических листовок на территории областного центра.

Цель – информирование населения о проблеме распространения аптечной наркомании среди подрастающего поколения, акцентирование внимания взрослых на поведение детей и формирование антинаркотического иммунитета, особенно в молодежной среде.

В широкомасштабном мероприятии приняли участие сотрудники Управления по противодействию наркопреступности, инспекторы ювенальной полиции Управления полиции города Кокшетау, волонтеры КФ «Будущее без наркотиков» и ОФ «Феникс».

Совместный подход к решению такой проблемы как аптечная наркомания, это еще один яркий пример реализации сервисного подхода к работе полиции. Организаторы акции охватили профилактическими мероприятиями территории микрорайонов Центральный, Васильковский, а также густонаселенный жилой комплекс «Жансая».

В беседе с прохожими участники раздавали тематические листовки, разъясняли цель мероприятия. Кроме того, в рамках акции были закрашены надписи, рекламирующие наркосайты.

Всего в ходе мероприятия было роздано и размещено порядка 200 листовок.

– На сегодняшний день ряд аптечных препаратов пользуется популярностью у подростков и молодежи, так как считается средством для повышения уровня энергии и улучшения настроения. Проблема в том, что у подростков сформировано убеждение, что зависимости от лекарств не существует, и это глубокое заблуждение. Родители в свою очередь не осведомлены о такой проблеме, и, как показывает практика,

пребывают в шоке от баловства своих детей, когда те попадают в правоохранительные органы за их употребление, – рассказала наркополицейский Разия Курсанова. <https://polisia.kz/ru/antinarkoticheskie-listovki-razdavali-politsejskie-i-volontery-v-kokshetau/>



СЕМИНАР ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ ПРОШЕЛ В КАРАГАНДЕ

Семинар по профилактике наркомании с участием полицейских, представителей НПО и акимата прошел в Караганде, передает Polisia.kz.

В Караганде в офисе общественного объединения «Умит» в рамках ранее заключенного Меморандума о сотрудничестве с неправительственными организациями по профилактике наркомании, состоялся семинар-совещание. В мероприятии участвовали сотрудники Управления по противодействию наркопреступности ДП Карагандинской области, руководители ОО «Умит», ОЮЛ «Доверие», представители отделения наркологии Карагандинской области, молодежного ресурсного центра «Қарағанды Жастары».

В ходе семинара были затронуты вопросы профилактики наркомании среди учащихся. Полицейские отметили участвовавшие случаи задержания несовершеннолетних лиц – особенно учащихся колледжей – за хранение наркотических средств.

Данная ситуация вызывает особую тревогу. В этой связи, в целях максимального охвата учащихся колледжей профилактической работой антинаркотической направленности участниками семинар-совещания до завершения учебного года разработана программа. Она предусматривает усиление среди учащихся информационно-пропагандистской работы, а также привлечение их к участию в различных акциях и мероприятиях по продвижению здорового образа жизни, неприятия употребления наркотических средств и повышения уровня знаний в правовом поле, вовлечение ребят в волонтерское движение.

Данное мероприятие, как и многие другие, проводятся в рамках постоянной работы общественной инициативы «Здоровое поколение – здоровая нация», проводимой с 2018 года при активном участии ОО «Умит», акимата города Караганды и ДП области. Полиция обращается ко всем неравнодушным гражданам. Если им стали известны факты реализации наркотических средств, изготавливающие их лица, а также вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, то об этом необходимо сообщить в полицию. Кроме этого, они могут обратиться на «горячую линию» ОО «Умит». Также в социальной сети Instagram открыта страница [antidrugkrg](https://polisia.kz/ru/semnar-po-profilaktike-narkomanii-proshel-v-karagande/), где также возможно оставить информацию или задать проблемные вопросы. <https://polisia.kz/ru/semnar-po-profilaktike-narkomanii-proshel-v-karagande/>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



В РАМКАХ ПРОФИЛАКТИКИ НАРКОПОТРЕБЛЕНИЯ СОТРУДНИКИ СБНОН ПРОВЕЛИ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ ПО СЛУХУ

В преддверии праздника Нооруз, Служба по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики совместно с тренером по волейболу среди ЛОВЗ по слуху Э. Султаналиевой в рамках профилактики наркопотребления под

лозунгом «Мы за здоровый Кыргызстан» провели турнир по волейболу среди спортсменов ЛОВЗ.

В соревновании приняли участие 5 команд. В общей сложности 30 человек проявили волю и стремление к победе. Волейболисты продемонстрировали интересную и захватывающую игру.

Майор милиции Т. Суваналиев отметил, что спорт, любимое хобби, являются тем фундаментом, которые закладывают здоровый образ жизни, а значит свободный от употребления любых видов различных вредных веществ, негативно влияющих на все сферы жизни.

Мероприятие состоялось в спортивном зале лицея инновационных технологий им. А. Молодкова г. Бишкек.

В завершении конкурса три команды, занявшие призовые места, получили памятные подарки от партнеров СБНОН МВД КР в лице программного офиса ОБСЕ. <https://mvd.gov.kg/news/734>



УПРАВЛЕНИЕМ СБНОН МВД КР ЗАБЛОКИРОВАН ДОСТУП К 30 ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНАМ

Специализированное Управление по противодействию синтетическим наркотикам, наркоугрозе в сфере IT-технологий и легализации наркодоходов Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Министерства внутренних дел Кыргызской Республики создано в августе 2021 года. За столь короткий период времени Управлению удалось достичь определенных успехов и выявить 60 фактов наркопреступлений.

Управлением ведется активная работа по борьбе с международными наркогруппировками не только на территории Кыргызстана, но и в соседних государствах. Так, совместно с коллегами из Российской Федерации и Республики Казахстан проведены международные операции по ликвидации транснациональных наркогрупп. В ходе которых, изъято более 65 кг. наркотических средств и психотропных веществ.

Установлен масштабный канал поставок из Кыргызстана в Россию, при ликвидации которого, было изъято более 39 кг наркотических средств каннабисной группы Афганского производства.

Ликвидированы нарколаборатории по изготовлению синтетических наркотиков, в которых было обнаружено более 30 кг наркотических средств и психотропных веществ.

Активизировалась работа по линии мониторинга Интернет-пространства, выявлены онлайн-магазины по продаже наркотиков, к 30 магазинам заблокирован доступ. Сотрудники управления постоянно ведут мониторинг в Darknet, ViPole, Telegram и других интернет платформ.

Так, благодаря мониторингу в декабре 2021 года сотрудниками управления ликвидирована нарколаборатория по изготовлению и производству синтетических наркотиков, на сумму 10 миллионов сомов. На сегодняшний день выявлены организаторы и причастные лица интернет-магазинов, распространяющие наркотические средства и психотропные вещества.

Кроме этого, проведены встречи с представителями правоохранительных органов и органов прокуратуры по обсуждению и ведению нового уголовного законодательства в

реалиях современного времени, которое облегчит работу сотрудникам по выявлению наркопреступности.

Управлением на постоянной основе проводится работа по повышению квалификации сотрудников и совершенствованию кадрового потенциала. Благодаря активной поддержке ГУНК МВД России, Управления ООН по наркотикам и преступности и Программного офиса ОБСЕ в Бишкеке сотрудники Управления прошли курсы повышения квалификации по противодействию синтетическим наркотикам, наркоугрозе в сфере IT-технологий и легализации наркодоходов.

В настоящее время Управлением по противодействию синтетическим наркотикам, наркоугрозе в сфере IT-технологий и легализации наркодоходов СБНОН МВД КР продолжается работа по пресечению преступлений в интернет пространстве, выявлению и задержанию лиц, организовавших производства синтетических видов наркотиков, а также совместные мероприятия с правоохранительными органами других стран. <https://mvd.gov.kg/news/714>



МВД: СБНОН МВД КР В ОНЛАЙН ФОРМАТЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В САЙД-ИНВЕНТ ШОС И УНП ООН ПО УСИЛЕНИЮ АНТИНАРКОТИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА НА ПРОСТРАНСТВЕ ШОС

15 марта 2022 года на «полях» 65-й сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам делегация Кыргызской Республики во главе с начальником Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Министерства внутренних дел У.А. Султановым приняла участие в специальном мероприятии (сайд-ивент) высокого уровня ШОС и УНП ООН на тему: «Усиление антинаркотического сотрудничества на пространстве ШОС, содействие глобальному контролю над наркотиками».

В мероприятии также приняли участие Генеральный секретарь ШОС г-на Чжан Мин, Исполнительный директор УНП ООН г-жа Гада Вали, Заместитель министра иностранных дел России Сыромолотов О.В., Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Р. Мирзаев, Директор Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете министров Узбекистана О. Нарзуллаев, Директор АКН Республики Таджикистан Х. Вохидзода, Заместитель генерального директора Бюро по контролю над наркотиками Республики Индии Санджай Кумар Сингх, Генеральный директор Бюро по контролю за наркотиками Министерства общественной безопасности (MPS) Китайской Народной Республики Лианг Юн, Генеральный директор Сил по борьбе с наркотиками Республики Пакистан Г. Шаббир Нареджо.

В ходе мероприятия были рассмотрены тенденции развития наркоситуации в регионе и принятие совместных мер УНП ООН и ШОС по контролю над наркотиками, а также вопросы повышения эффективности механизма взаимодействия по контролю за незаконным оборотом наркотиков в рамках ШОС, практического сотрудничества между антинаркотическими структурами государств — членом ШОС и других стран региона, включая обмен информацией, контроль за прекурсорами, углубление взаимодействия с профильными органами ООН, другими международными и региональными организациями, вовлеченными в борьбу с выращиванием, производством и незаконным оборотом наркотиков.

В своем выступлении У. Султанов, подтвердил намерение Кыргызской Республики о дальнейшем продвижении общих подходов и сотрудничества в противодействии

незаконному обороту наркотиков, а также важность сохранения и укрепления действующей международной системы контроля над наркотиками.

Также отметил, что противодействие наркоугрозе является одним из приоритетных направлений Кыргызской Республики, которое закреплено в её документах стратегического планирования, в том числе в Национальной программе развития Кыргызской Республики на период до 2026 года.

По итогам мероприятия участники выразили готовность Шанхайской организации сотрудничества и ее государств-членов продолжать вносить вклад в глобальные антинаркотические усилия, а также укреплять многостороннее сотрудничество в тесной координации с Управлением ООН по наркотикам и преступности в области противодействия незаконному обороту наркотиков. <https://mvd.gov.kg/news/708>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН 15 МАРТА В РАМКАХ 65-Й СЕССИИ КОМИССИИ ПО НАРКОТИЧЕСКИМ СРЕДСТВАМ ОРГАНИЗОВАЛО В РЕЖИМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ОБЗОР НАРКОСИТУАЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ ТАДЖИКИСТАН ЗА 2021 ГОД»

В мероприятии приняли участие представители УНП ООН, Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан, министерств иностранных дел стран Центральной Азии, дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Таджикистане, Посольства Таджикистана в Австрии, Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Отделения ООН в Вене, ЮНЭЙДС, ОДКБ, ШОС, ЦАРИКЦ и др.

«Я хотела бы подчеркнуть важную роль Таджикистана в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, особенно в связи с его протяжённой границей с Афганистаном — одной из крупнейших стран по выращиванию опийного мака. Таджикистан вносит большой вклад в региональные усилия по борьбе с наркотиками, играет одну из ведущих ролей в развитии и продвижении сотрудничества в области контроля над наркотиками. Обзор наркоситуации в Республике Таджикистан за 2021 год является одной из составляющих, способствующих обмену информацией и знаниями в регионе. Мы призываем наших партнёров продолжать деятельность по разработке информационных и аналитических материалов», — сказала в своём выступлении Ашита Миттал, региональный представитель УНП ООН в Центральной Азии, являющаяся модератором данного мероприятия.

Генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода, директор Агентства по контролю за наркотиками, сделал презентацию обзора наркоситуации в Таджикистане за 2021 год. В настоящем обзоре отражена политика страны в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков, профилактики наркомании, сокращения спроса на наркотики, показана осуществляемая в этом направлении деятельность правоохранительных органов и других соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, представлены результаты работы, а также встречающиеся в ней трудности.

Хабибулло Вохидзода в своём выступлении отметил, в частности, что проблема незаконного оборота и контрабанды наркотиков носит трансграничный характер и её

решение требует прежде всего укрепления государственных границ. Он призвал страны-доноры и международные организации оказать финансовую и материально-техническую помощь уполномоченным органам Республики Таджикистан в укреплении таджикско-афганской границы, учитывая угрозы, исходящие из Афганистана.

После презентации состоялся широкий обмен мнениями, участники получили ответы на все интересующие их вопросы. <https://akn.tj/ru/2022/03/19/on-15-march-the-government-of-the-republic-of-tajikistan-organized-a-side-event-review-of-the-situation-on-narcotic-drugs-in-the-republic-of-tajikistan-for-2021-on-the-margins-of-t/>



ВСТРЕЧА ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА С РУКОВОДИТЕЛЕМ ДЕЛЕГАЦИИ США

Во второй половине дня на полях 65-ой сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам состоялась двусторонняя встреча Директора Агентства с руководителем делегации США.

На встрече был обсуждён ряд актуальных вопросов, в том числе дальнейшего укрепления и расширения сотрудничества Агентства с Управлением по борьбе с наркотиками Министерства юстиции США (DEA) в Центральной Азии, возобновления деятельности Бюро DEA в Таджикистане и финансирования сотрудников Агентства.

В завершение встречи стороны выразили свою готовность к расширению двустороннего сотрудничества в сфере контроля над наркотиками.

<https://akn.tj/ru/2022/03/14/meeting-of-the-director-of-the-agency-with-the-head-of-the-us-delegation/>



ДИРЕКТОР АГЕНТСТВА ВСТРЕТИЛСЯ С ГЛАВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ КОРОЛЕВСТВА САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

14 марта в рамках 65-й сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам Директор Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода провёл встречу с Главой делегации Королевства Саудовская Аравия, заместителем руководителя Службы по контролю за наркотиками генералом Мухаммадом Альхакабани.

В ходе встречи стороны обсудили перспективы сотрудничества Таджикистана и Саудовской Аравии в сфере контроля над наркотиками путем подписания Соглашения между Правительством Таджикистана и Правительством Королевства Саудовская Аравия о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, психотропных веществ и химических прекурсоров.

В завершение встречи стороны выразили готовность к укреплению взаимовыгодного сотрудничества.

<https://akn.tj/ru/2022/03/15/the-director-of-the-agency-met-with-the-head-of-the-delegation-of-the-kingdom-of-saudi-arabia/>



ДИРЕКТОР АГЕНТСТВА ВСТРЕТИЛСЯ С ГЛАВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПАКИСТАНА

Директор Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан, генерал-майор юстиции Хабибулло Вохидзода 16 марта 2022 года в Вене встретился с Генеральным директором Антинаркотических сил Исламской Республики Пакистан, генерал-майором Гуламом Шабиром.

В ходе встречи обсуждены вопросы укрепления взаимовыгодного сотрудничества с уполномоченными органами Исламской Республики Пакистан на основе межправительственных соглашений и в рамках Шанхайской организации сотрудничества в сфере контроля и профилактики наркомании.

В ходе встречи стороны выразили готовность к предотвращению контрабанды наркотиков, особенно синтетических психотропных веществ из Афганистана, которые

в последние годы совершаются организованными транснациональными группами наркоторговцев.

В завершение встречи стороны сочли целесообразным подписать новый документ о двустороннем сотрудничестве с учетом актуальных угроз национальной безопасности своих стран.

Встреча прошла в рамках 65-й сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам.
<https://akn.tj/ru/2022/03/16/directorate-of-pakistan-meets-with-leader-of-pakistan-state-delegation/>



ВСТРЕЧА ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА С ГЛAVOЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГОСУДАРСТВА КАТАР

В рамках рабочей поездки Директора Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майора юстиции Хабибулло Вохидзода в Вену состоялась встреча с главой делегации Государства Катар Мухаммедом Алхатером.

В начале встречи Директор Агентства проинформировал делегацию Государства Катара о наркоситуации в Республике Таджикистан, мерах, принимаемых правоохранительными органами в этой сфере, проблеме контрабанды наркотиков из Афганистана в Таджикистан.

В ходе встречи Хабибулло Вохидзода отметил, что Агентство, как координирующий орган страны, готово рассмотреть вопрос о подписании двустороннего соглашения о сотрудничестве в сфере борьбы с наркотиками и профилактики наркозависимости в целях укрепления двустороннего сотрудничества с компетентными органами Катара.

В завершение встречи стороны выразили готовность к расширению двустороннего сотрудничества в сфере контроля над наркотиками.
<https://akn.tj/ru/2022/03/18/meeting-of-the-director-of-the-agency-with-the-head-of-the-qatar-state-delegation/>



НА ПОЛЯХ 65-Й СЕССИИ КОМИССИИ ООН ПО НАРКОТИЧЕСКИМ СРЕДСТВАМ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ДИРЕКТОРА АГЕНТСТВА ПО КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ С ИСПОЛНИТЕЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ УПРАВЛЕНИЯ ООН ПО НАРКОТИКАМ И ПРЕСТУПНОСТИ

В рамках рабочей поездки Директора Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан генерал-майора юстиции Хабибулло Вохидзода в Вену состоялась встреча с заместителем Генерального секретаря ООН, Исполнительным директором Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности госпожой Годой Фатхи Вали.

Наряду с этим, Директор Агентства проинформировал об итогах параллельного мероприятия по презентации журнала «Обзор наркоситуации в Республике Таджикистан в 2021 году», экземпляр которого был подарен госпоже Фатхи Вали и составу участников.

В ходе встречи стороны обсудили ряд актуальных вопросов, в том числе дальнейшее укрепление сотрудничества с Управлением ООН по наркотикам и преступности в рамках реализации его программ для Центральной Азии на 2022-2025 годы.

Вместе с тем, принимая во внимание нарастание угроз и опасностей из Афганистана, включая незаконный оборот наркотиков, оружия, террористическую и экстремистскую деятельность, торговлю людьми и другие транснациональные преступления, Директор Агентства призвал Управление ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН) оказать материально-техническую помощь уполномоченным органам республики с целью укрепления Государственной границы Республики Таджикистан.

В завершение встречи госпожа Года Фатхи Вали отметила, что Япония и Итальянская Республика выделили странам Центральной Азии средства на трансграничное сотрудничество, которые также будут направлены в Таджикистан.

<https://akn.tj/ru/2022/03/17/on-the-sidelines-of-the-65th-session-of-the-un-commission-on-drugs-and-crime-the-director-of-the-drug-control-agency-met-with-the-executive-director-of-the-united-nations-office-on-drugs-and-crime/>

ТУРКМЕНИСТАН



ARZUW
NEWS

СЕССИЯ ООН ПРОТИВ НАРКОТИКОВ ПРОШЛА С УЧАСТИЕМ ТУРКМЕНИСТАНА

На 65-ой сессии Комиссии ООН обсуждались вопросы контроля за незаконным оборотом наркотиков. Мероприятие прошло в австрийской столице с 14 по 18 марта – ее участниками стали 1400 представителей из 128 государств.

Туркменская делегация подчеркнула, что противодействие распространению наркотиков является одной из важнейших задач, решение которой осуществляется как на региональных, так и на международных площадках. Глава делегации представил отчет о мерах борьбы с наркобизнесом, которые принимаются в стране. Было упомянуто о масштабной просветительской работе, проводимой в тесном взаимодействии с общественными организациями.

В ходе сессии также были затронуты вопросы выполнения международных обязательств, касающихся борьбы с распространением наркотических средств.

<https://arzuw.news/sessija-oon-protiv-narkotikov-proshla-s-uchastiem-turkmenistana>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПО КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОРГАНИЗОВАЛ В РАМКАХ 65-Й СЕССИИ КОМИССИИ ПО НАРКОТИЧЕСКИМ СРЕДСТВАМ ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Национальный информационно-аналитический центр по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан 18 марта в рамках 65-й сессии Комиссии по наркотическим средствам организовал в режиме видеоконференции параллельное мероприятие «Опыт Узбекистана в борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Укрепление регионального трансграничного сотрудничества по предотвращению незаконного оборота наркотиков в Центральной Азии».

В мероприятии приняли участие представители УНП ООН, правоохранительных органов Узбекистана и соседних стран, дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан, Бюро по международной борьбе с наркотиками и правоохранительной деятельности Государственного департамента США, ШОС, ЦАРИКЦ и др.

«Ситуация, складывающаяся в Афганистане, способствует появлению проблем в вопросах, как регионального, так и глобального мира и безопасности. На Афганистан приходится около 85% мирового производства опиума, часть которого перевозится по северному маршруту. Дальнейшее расширение трансграничного и межведомственного сотрудничества является одним из путей к достижению нашей общей цели - созданию

основы для более инклюзивного и справедливого будущего, чтобы сделать регион более безопасным от наркотиков и преступности, а также здоровым, во благо нынешнего и будущего поколений», - сказала в своём выступлении Ашита Миттал, региональный представитель УНП ООН в Центральной Азии, являющаяся модератором данного мероприятия.

«Правительством Узбекистана уделяется особое внимание вопросам противодействия наркоугрозе в связи с имеющимися тенденциями развития наркоситуации в стране и регионе Центральной Азии. Важно совместно с мировым сообществом своевременно выработать эффективные меры по борьбе с наркотрафиком. Узбекистан будет и впредь активен в принятии и реализации соответствующих мер, отвечающих интересам государственной безопасности стран Центральной Азии, и содействовать, тем самым, обеспечению стабильности в регионе», - сказал Олим Нарзуллаев, директор Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан в своём вступительном слове.

Олим Нарзуллаев отметил большой вклад инициатив УНП ООН по укреплению трансграничного сотрудничества и созданию межведомственных мобильных групп в Узбекистане в дело эффективной борьбы с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, как в Узбекистане, так и в регионе в целом. Им также была отмечена эффективность деятельности офисов пограничного взаимодействия по пресечению крупных объёмов незаконного оборота наркотиков.

После выступлений докладчиков состоялся широкий обмен мнениями, участники получили ответы на все интересующие их вопросы.

<https://www.unodc.org/centralasia/en/news/national-information-and-analytical-center-for-drug-control-under-the-cabinet-of-ministers-of-the-republic-of-uzbekistan-holds-a-side-event-on-the-margins-of-the-65th-session-of-the-commission-on-narcotic-drugs.ru.html>

